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Nehéz napokban.
»A király személye szent és sérthe­

tetlen.« Ezt a teteit valljuk es aláírjuk. 
Szent és sérthetetlen mindaddig, inig az 
alkotmányra, törvényekre tett királyi es­
küjét megtartja és a törvényeket mások 
által, még a hadsereg által is megtartatja. 
Mig alkotmányunkat s ezzel nemzeti ön­
állásunkat a külfölddel s különösen a 
külföldnek egy oly széttagolt apró álla- í 
mocskájával szemben, mint Austria is, 
óvja, megvédelmezi. I. lerencz Jozsef-nek 
1849-tól 18G7-ig tartott uralkodásáról ne 
beszéljünk. Ez alatt az uralkodás alatt a 
nemzet szentjei a vértanuk egész táborka­
rával szaporodtak. Ez alatt az uralkodás 
alatt a magyar férfiak börtönben, vagy 
azonkívül ökleiket szorongatták s fogaikat 
csikorgatták. Asszonyaink zokogva, köny- 
telt szemekkel néztek fel a menyboltozatra, 
hot'y fel kél-e még a magyarok csillaga, 
lcFTZ-e még egvszer nekünk is hajnal > u 1 a- 
dás? És lett.' 1867-ben a nemzet kibékült 
uralkodójával, aki miután letette alkot­
mányunkra az esküt, fejére tétetett Szent 
István koronája s ezzel mint nemzetünk 
fejedelme felruháztatott mindazon jogok­
kal, melyek az alkotmányos magyar 
királyt megilletik. Azóta Ívrminczhat esz­
tendő pergett le az idők humorkuraján s 
megállapíthatjuk, bogy I. Foiencz József 
a legszigorúbban megtartv.ta az alkot­
mányra tett esküjét. Hogy az 18Ü7. XII. 
törvényczikk, mely a magyar hadsereg 
fölállítását is biztosítja, mind máig nem 
hajthatott teljesen végre az nem akirálybüne, 
hanem azoknak az egymást felváltó kor­
mányok nak lelkén szaradó bűn, amely 
kormányok e fejedelmi esküvel megpe­
csételt törvény végrehajtásának elodázásá­
val szolgamódra hízelegni igyekeztek az 
— osztrák császárnak. Akik ezt tették, 
azokat az ország színe előtt szégyen osz­
lopokhoz kellene lánczolui, mert ha ez az 
alaptörvényünk teljesen végrehajtva van, 
ma nincs izgalomban a nemzet, a kiiály 
lelki nyugalma nincs feldúlva, gazdasági 
őréii11k nincsenek zsibbadásban s az egy­
mást emésztő gyűlölet helyett a beké 
napsugarának özönében munkálkodhat­
nánk a minél hatalmasabb, egységes, 
magyar nemzeti állam kiépítésén.

I. Ferenc/. József alkotmányos eskü­
jét tehát harminczhat éven keresztül meg­
tartotta. Csak most, ebben az esztendőben 
történt valami, mely összes nemzeti érzé­
seinket a keserűséggel, a fájdalom égő 
megnyilatkozásával töltötte el. Ez a va­

lami a chlophy-i hadiparancs. Az a leg- j nemzet közt e v^stöläl^pokban azt a 
főbb hadúr aláírásával megjelent katonai harmóniát, melyre ennek az országim 
okirat, mely tagadja, hogy jogunk volna! annyira szüksége van. Barabas Béla azon-
katonai tekintetében mindazokhoz a nem- j ban" elvette a parlamenttől azt lég­
úti követelésekhez, melyeket részünkre! súlyosabb büntetést, amelylyel a törvény- 

•tz 18(17 XII t -czikk biztosit. Mely ta- hozó testület egyes tagjait csak sújthatja, 
gadja még nemzeti létünket is s Magyar-j De ne hagyjuk figyelmen k.vú , hogy 
országot kitörölve a világ birodalmainak vannak, letetnek itt enyhítő körülmények
sorozatából, a magyar nemzetet egyszerűen 
néptörzsre sülyeszti le. i 1 a van a ncinzet- 
|)en önérzet, hasonló esetben fel kell annak 

; bábotodnia, mint le!háborodik a tenger, 
niikor nyugodt felületét a szélvész vihara 
arcul csapja. Ez a nemzet, mely az alkot­
mányra tett királyi esküt, napnak tartotta, 
mely világit s a hazafias érzésekét, törek­
véseket termékenyitőleg melegíti, most 
megdöbbentve azt látta, hogy ezen a 
napon folt esett. Folt, amelyből a csil

is. Barabás Béla, mikor ezt a mindnyájunk, 
még saját pártja által is elitéit kifejezést 
használta, akkor azt megelőzőleg talán 
lelke végigszáguldott egy pillanatra négy­
szász éves nemzeti múltunkon, melynek 
minden határköve a magyarok keserűségé­
nek künycseppjeiből jegecedett együvé.

Talán eszébe jutott, hogy az első 
Habsburg, ki fölöttünk uralkodott, letette 
ugvon alkotmányunkra az esküt, de ezt 
az* esküt sohasem tortotta mész. Talán

eget
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lovászok eget megrázó viharokat, az at-1 eszébe jutott, hogy Rudolf császár és 
moszféra rétegeinek meuyuörgő forradalmait, király szinten megesküdött az alkotmányra 
jövendölik. Ekkor jött a király békítő 18 esküjét úgy tartolta meg, hogy a

1 V . . _ ^ /t- \ ^ .. ..r>4 111 l.’l if mollszava, hogy ő magvar nemzetét sérteni 
nem akarta Es ebből a szóból majdnem 
nyíltan kiolvastuk azt a vallomást is, 
hogy a tanácsadók, nemzetünknek ellen­
ségei, akik akkor őt körülvették, - a 
legfőbb hadurat gonoszul, ármányt szőve 

I félrevezették. Félrevezették, hogy a magyar \ királyt ellenségévé tegyék magyar nem­
zetének és e nemzetet királyának. Az 
ilyen, esetleg megmérhetetlen veszedel­
meknek czéltudatos előidézése más nem­
zetek körében nemzetárulás.

,,A király magyar nemzetét sérteni 
nem akarta" s fájdalommal tölti el feje­
delmi lelkét, hogy a ehlopy-i hadiparan-
csőt a magyarok Így magyarázták.“ Ezt! az aradi Golgothához, 
a kijelentést a rajtunk esett, bár még 
sokáig vérző sérelmeért elégte telid is el

nemzet alkotmányos jogai védelmére
Bocskay István vezérlete alatt kénytelen 
volt ellene fegyvert ragadni, mig II. Fer­
dinand szinten megkoronázott király ellen 
Bethlen Gábor álott a nemzet élére, a 
alkotmány vedel mezősére. Es ennek az 
megkoronázott és törvényeikre esküt tett 
habsburgi király elleni védelmében halt 
meg a vérpadon Zrínyi, 1 rangepan és 
Nádasdy. Ezért az alkotmány védelmeért 
lobogtak Tököly Imre s most kétszáz 
esztendő előtt nagy fejedelmünk, legdicső­
ségesebb nemzeti hősünk, II. Rákóczi 
Ferencz Mária-képes, piros-fekete lobogói 
is. De folytassuk-e tovább, a mig eljutunk 

" ~ ' 1 mely fölé tizen­
három menvbeli csillag — tizenhárom 
vértanú lelke — ragyogja le minden ok-

kell fogadnunk. Ezt a kijelentést a magyar tóber hatodikaiig orok hazaszeretetre 
király tette s a magyarnak hinnie kel ki- j nemzeti szabadsagunk megvedel,nézésévé 
válva szavának. * "ltő tizenhárom ága sugárkévéjét.

' És mégis a magyar országgyűlésen, Ne folytassuk. 18t>7. jumus 8-an
mikor a chlopy-i hadügyi gyászparancsot fátyolt vetettünk a múltra s ezt a tatyolt 
tárgyalták az egyik, különben mindig ha- ne szakgassa e se a chlopi-i had,parancs 
zafias érzéseiről ismeretes képviselő, Ba- se a meggondolatlan nyilatkozat mert az 
rabás Béla azt dörögte közbe : „Nem alatt a fátyol alatt meg nyers sebek van-
hiszünk mi már a királyi szónak sem. 
Elhiszszük, hogy az izgalmak viharában 
csak a mély keserűség adhatta e szavakat

nak, melyekből megeredhet a vérbugyogás. 
Pedig nekünk nem erre, hanem hogy gaz­
daságilag és ezen az alapon politikailagCSUK a meiV KCSCruncg ttviuuvv.1 V ...v..- ------ o

iaz amúgy is izzóvérü képviselő ajakára,! is megerősödjünk, békére van szükségünk, 
í akiről azonban feltesszük, hogy van olyan; Béke? Vájjon k, teremthetne meg
hazafi és van a magyar királynak olyan első sorban? MegmondjnkMaga a ki- 

11 ovális alattvalója, mint akik a szenve- rály. Csak egy mondatavai: ,, Teljesulje- 
! délvek viharában siettek őt lehazaárnló nek a magyar nemzetnek a királyi eskúm- 
gaze,»bérezni. Kétségtelen, hogy ez a köz- mel szentesitett 1867 : XII. torvényczik- 

I bek iái tás mélyen sértő volt s nem alkal­
mas arra, hoiry visszaállítsa a király és

ben lefektetett jogai és kívánalmai* 
Akkor az a ragaszkodás, mely a legkö-

Podwinetz Izidor
bútor, péhzHzekrény, f lit A v:uvo't'8 iv
varrógép és kerékpár TU I Ul\lul U j:javító - műhely

1 II fi nC Habella-(főtér 
LUy UO saját házában



A vlrilisek névjegyzékének kl-
Közlöny legújabb

Délvidéki Lapok

zolebbi parlamenti ülésen a szabadelvű 
árion a lelkesedés hevével tört elő, igaz 

szívből fakadóan betölteni? riadózásával a 
magyar helyeket, rónákat, a tájukat, <i 
merre folyóink futnak lefele, az alföldet, 
ahol a déliláb játszik.

Katonatoborzás a templom-
V .Magyarorszá»'“ mai s/iímákbanbau.

6 nagyrabecsült tagja vett ma Igazítása. A Belügyi 
búcsút városunktól. Mörser Károly gyógyszerész,; száma a legtöbb adót hzetok névjegyzékének

olvassuk: A napokban közöltem, hogy a szász- közönség 
városi hadkiegészítő paranosuokság megkeresést (g> uránt.

Búcsúzó patikárius. 1 ársadalmunk 
egy kedvelt

....i-txi \i.Károly gvőgyszeresz, szama a iegi.uou »uu« *‘"v'vu“
ki a Vértes-gvógytávban másfél éve volt alkal-1 kiigazítása tárgyában újabb körrendeletét közöl, 
mazva s kinek ismert előzékenysége városunk-1 mely a városi és megye, törvényhatóságokhoz 

ban s a
résre talált, tudvalevőleg Nagyszebenben uiu6 
eria-jogot nyert. A távozó gyógyszerész, ez 
utón is szívélyes üdvözletét mond a u. 
közönségnek, jó ismerőseinek v

intézett az illetékessége alá tartozó szolgabirói 
hivatolokhoz, hogy az állítás alá kerülő legény­

ét az önkéntes jelentkezésre hívják föl.

vidék közönségénél is általános elisme-jvan intézve. Ebben a körrendeletben » belttgy-
drogu- miniszter tudatja, hogy a virilisták jövő évre 

érvényes névjegyzékének kiigazítása tárgyában 
é.! legutóbb kiadott körrendeletének ezélzata kiz.á- 

bavátainak rólag csak az volt, hogy az ex-lex állapot a 
törvényhatósági bizottságok és községi képviselő- 

A megtalált szent korona. A: testületek jövő évre szóló megalakitásánál aka- 
Pesü Hírlap "vásárnál,i számának mellékletén dályt ne teremtsen. Miután most már osszág-vasárnapi

a ezimen czikk jelent meg, melyben a! szerte be vannak fejezve az egyenes adók ki- 
nagy drámájának utolsó felvo-1 vetésének előmunkálatai, a belügyminiszternek

ezenbéget az onKeiues juieutiwaicuic ,
M,„t ujalib.il w ol,™ «1-61 Mmm, kllbgfc, „ clan, h,g, h, 1903. ívi Ad

„ . ... ...... , ; hálása van leírva. A czikk Író azt mondja, hogy j 76.061. az. a körrendeletben foglaltaktól elő­
nyös körök a nemzetiségek közreműködésével igyc-; ^........ .......... örnn<-vnak, a ki utászzászlóal-i kintve, a folyó évi adókivetési előmunkálatok

'•in megtalálta, annak rej- j alapján történik a virilisták névjegyzékének ki-keznek ellensúlyozni a
Mert ezen adókivetési előmunkálati

nemzet most folyó alkot- ; ^‘irgvi 1 itusz
máuyos küzdelmének hatását. Teljesen a'Zvatottak egyike árulhatta = igazítása.
fúrásból értesültem, hogy n lúgos, gorog-katho-1 ^ ^ # ll8ra v011i,tkozólag Dettáról, • anyag ezen czélból való felhasználása az 1886.
iikus egyházmegye össze* oláh nemzetiségű Hugó> mitv, hivatalll(lk „ következőket övi XXL t.-cz. 25. §-ál,an foglalt rendclke-

i, ja . a ki Orsóvá,, hosszabb ideig tartózkodott zéseknek is sokkal inkább megfelel, 
lés érdeklődött a dolog iránt, is megtudhatta,! Esküdtek kisorsolása. Az október 

koronakápokiával, vagyis a korona rej- j hó 19-én kezdődő esküdtbirósági ülésszak szol- 
íltal i tokhelyé ve! szemben fekvő. Alios hegyéről két!gl<lati lajstromát, Péczely Ferencz törvényszéki 

! oláh pásztor látta az elrejtés munkáját. Ezek elnök elnöklete alatt, vasárnap <1. e. 10 órakor 
közül egyik 1853-ban Temesváron mint katona' állították egybe. Rendes esküdtek kisorsoltattak : 
szolgálván, értesült a korona kereséséről, s el-; Balogh László, Berdach Ignácz, Brenner Ferencz, 
mondotta, hogy ő pásztói-társával Orsováu látott Bretz Péter (Lúgos), Bihari Ferencz (I)ubest), 

>4 évvel előbb oly dolgot, a mely talán össze-. Bode Dénes (Lugos), Eckstein Fülöp (Boldur), 
függésben van a korona eltűnésével. Az oláh , Fehér Rudolf, Feszler Lajos (Rcsiczabánya), 
pásztorok útmutatása folytán kutatta aztán a | Galunda Sándor (üsztrov), Georgcades Sándor 
temesvári utászzászlóalj a koronát és meg is ■ (Zsidovin), Hegyes! Armin, Hecker Viktor 
találta. Az oláh pásztorok most is élnek az Or-j (Lugos), Mikautach Ferencz (Vecseháza), Nasitu 
sova állomás melletti Tuüv községben és kegy- ! László (Lúgos), Panajoth Mihály (Bogsán*, 
dijat élveznek szolgálatukért. Egyiket ez év j Rózsavölgyi Béla (Resiezabánya), Rosenfeld Adolf, 
április havában Orsó várói való elköltözésem Szatmáry Ferencz, Sera Árpád, Steiner Lajos, 
előtt — még láttam. Stern Mór, Schmidt György, Sziklai K. Lajos,

Hirdetmény.' A. lugoai honvédgyalog- | Valcan Aurel dr, Varasdi Károly, Wassermann 
ezred 2 s az orsovai 1 zászlóalj élelem szükség- Adolf, Weigand Adolf (Lugos), M visz Sándor 

-j létéinek 1904. évre ajánlati tárgyalás utján való' (N.-Bogsan) és ifj. Weszterniayer Frigyes (Facsetb
Pótesküdtek : Dipold Imre, Fényes Károly,

lelkészei utasítást kaptak a püspökségtől, hogy 
a templomokban hívják lói az allitaskötelezett- 
si-g alá kerülő ifjakat, hogy besoroztatásuk ha 
végett az illetékes hadkiegészítő parancsnokság- K,Sy a 
nál jelentkezzenek. Erről egyik lelkész 
fölmutatott köriratból saját szemmeimel 
győződtem.

ÚJDONSÁGOK.
A szerkesztősé-), kiadóhivatal te könyvnyomda városi ás 

megyei távbeszélő száma til.

Vármegyei közgyűlés. Ktassó- 
Szörény vármegye közönsége október hó 12-én 
tartja ez iilei őszi rendes lcözgt ülését. 1 gyom­
okkor egy főszolgabírói állás is betöltésre kerül. 
Hivatalos körökben erősen tartja magát a Ilit, 
hogy e tisztségre Talajdy Zo tán fog meg- 
választatni.

Jomk>pur. A kiengesztelés nagy nap-
holnap, csütörtökön ülik meg izraelita | biztosítása iránt, az érdekeltek ez utón is meg-j.ját

polgártársaink. Ma, mint az 
a szokásos isteni lisztéit d 
veszi kezdetét.

ünnep előestéjén, 1 hivatnak. Az ajánlati tárgyalás a honvédkezelő- j Földváry Antal, Junker Lenárd, Lovászy Gyula, 
II fél 6 órakor Hiszti irodában Lúgoson f. évi október hó 19-én : Lupu Traján, Seyfried Viktor, Simkovioa József,

d. e. 9 órakor fog megtartatni. iTurehányi Tihamér és Zöld József.

D i s z be sz é d
mt*lr Karánsebes uj városházának 1903. évi 
szeptember hó 20-án történt felavatása alkal­
mával, Bartolomei városi tanácsos által tartatott.

(Folytat**.)
Térjünk most már át a város valódi tör­

ténetéhez. Jeleztem, hogy az első magyar király 
a ki városunkban tartózkodott IV. Kún László 
volt.

Károly Róbert király, kinek székhelye sok 
éven át Temesvár volt, 1318. évben ajándékot 
tesz Péter sebesi (Sehus) alispánnak. 1325. 
évben pedig egy Fosa Seri nevű egyén fordul 
elő mint Sebes és lladia várnagya.

Ugyanazon Posa Seri, most már mint 
Krassó főispánja 1352. évben elhagyott földek­
kel ajándékozza meg liát, mutniki Istvánt Matnik 
völgyében, azon jogokkal, melyekkel az oláh 
knézek a Sebes tartományban bírtak. Ebből 
világosan kitűnik, hogy Karánsebes vidéke, mely 
Magyarország eme részének uyolez oláh ke­
rülete egyikét képezte, még azou időben szere­
pelt mint első oláh kerület.

1365. övben nagy Lajos király letrónozza 
Straseimir Bulgária császárját, később vissza­
helyezi méltóságában, azonban a Magyar korona

Orsóvá erődöket. Ugyanezen király említett Ördögnek nevezett vajdájával szövetkezett Murád 
évben hadseregének egy részéi Karánsebesen át Mézét bég vezetése alatt a törökök behatoltak
vezeti Bosznia visszafoglalására.

A sebesi erőd, illetve vár 
több község volt meghatározva 
Priszáka község is.

Körülbelül 1393 év felé Bulgária

j Magyarországba és Temesvár felől jőve, elpusz- 
fenntartására titották a várost, azután pedig elvonultak az 

a többi között úgynevezett Vaskapu szoroson át, mely szoros 
! Magyarországot Erdélytől elválasztotta.

Ezen hódítás azonban nem tartvissza- I sokáig,
foglaltatván a törökök által, ezer család szökött; mert 1443. évben 1. Vlndisláv király a Csorna- 
ki Bulgáriából és elhelyezkedett Magyarország i családnak adományozza Rékást és Sólymost több
területére és Karánsebes környékére, a hol a j Szörényi 
mohácsi szerencsétlen ütközetig tartózkodtak, a 
mikor is ezen családok az ország belseje felé 
vonultak, létesítvén a krasovén telepeket; ezen 
szökött bolgároktól származnak jelenlegi kraso- 
v éneink.

A most kezdődő háborúkban többször ta­
láljuk Zsigmond királyt a sebesi bánátiban, igv 
a Murád szultán ellen folytatott háború ideje 
alatt, nevezett király Karánsebesen tartózkodik, 
még pedig 1428. évi október hó 9. és 18-án, 
továbbá november hó 19. és 29-én, végre 1429. 
évi deczemher hó 30-án jelenlegi Szerbiában a 
Duna mentén fekvő Golumbácz erőd visszahó- 
ditása körül szerzett érdemek jutalmazásául, 
nemesi előjogokkal birtokot adományoz a Bizere 
családnak.

A törökökkel folytatott háborúk kegyet-
íőhübéri joga alatt, parancsnoksága alá helyez- Fenségeit Karánsebes legelőször 1432. és 1438. 
vén Temesvár, Sebes (Sebusvár), Mehádia és'években érezte, a midőn Vlad, a Havas altöld

1 $ternheim Jenő bútor-, épület-, 
portál - asztalos

erőd, köztük Sebes erődnek védelme- 
zéseért, és mert a következő 1444. évben a 
magyar hadsereg legtekintélyesekb része Karán­
sebesen keresztül vonul a nevezetes várnai 
csatára,

A mind sűrűbben előforduló török táma­
dások elleni védekezés kényezerilette Corvin 
Hunyadi Jánost hosszabb ideig a Szörényi bánat­
ban tartózkodni.

így találjuk Hunyadi .Jánost 1447. évi 
október hó 18-án, 1448, évi augusztus hó 26. és 
27-én Karánsebesen, végre 1453. évi május hó 
29-én Temesvárott, mely alkalommal a polgárok 
hűsége jeléül Karánsebesnek adományozza a 
város közelében fennállott Rakovicza nevű köz­
séget, melynek területe mint szántóföld ugyan­
azon elnevezés alatt jelenleg is a város birto­
kában találtatik. A nagy hős kíséretében a hires 
Capistran János minorita is volt.

(Folytat**! következik.)

Rajzok és költségvetések 
díjmentesen készíttetnek. %Széchenvi-utcza 

23. szám alatt.
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79. Hz.
Ellenőrzési szemlélt. Október lió 

elsejével megkezdődnek katouaéknál a tartalé­
kosok idei ellenőrzési szemléje. Így a honvédtar­
talékosok már csütörtökön reggel 8 órakor kell 
hogy jelentkezzenek a régi honvédlaktanyában. 
A közös hadseregbeliek október hó 8., 9. és 
10-én ; s pedig a lngosiak a 8. és 9-ik napján, 
az idegen illetőségűek 10-én a tüzérlaktanyában 
adnak egymásnak találkozót. A népfelkelők 
időszaki jelentkezése október hó 14. és lóén 
reggel 8 órakor a városháza üléstermében fog
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megtartatni.
Monies és Key tegnap esti előadása 

nagy közönség előtt folyt le. S ámbár a jól 
ismert cilinder, galambok, csontvázak és egyéb!)

Szilliáii. Az éjjel 
nagy tűz volt a szomszédos Szilha községben. 
A tűzoltó toronyi>r fél 12 órakor hatalmas tüz- 
oszlopot látott fullobbogui, mely úgy tetszett, 
hogy a város határában van s vészt jelzett. 
Holezmann József tűzoltó főparancsnok, többed 
magával egy fecskendővel azonnal a jelzett 
irányban oltásra sietett s igy Szilkára értek, 
ahol három lakóház s egy melléképület lángok­
ban állott. A falubeliek segítségével derék tűz­
oltóink a tüzet csakhamar elnyomták.

Hadiparancs szerzője. Az égés» 
országban oly nagy lehangoltságot okozott 
ehlopy-i hadiparaucs szerzője gyanánt úgyszól­
ván mindenki a hadsereg vezérkari főnökét, 
Beolt bárót tartotta. Most azután kiderült, hogy 
a Imdiparanesot nem ő, hanem a király katonai 
irodájának vezetője, Bólints táborszernagy állí­
totta össze. A Wiener Alig. Zeitung tegnapi 
számában ugyanis a következő közlemény jelent 
meg : »Szemben azokkal a közleményekkel, 
amelyek azt állították, hogy báró Beolt tábor­
szernagy, a vezérkar főnöke szövegezte a cblopy-iNyomdász-sztrájk Temesvá

rótt. Ami tegnap már előrelátható volt, hadiparancsot, jó forrásból közölhetjük, hogy 
—- irja temesvári levelezőnk, — az ma bökő-j báró Beolt épp úgy, mint más magasrangu és 
vetkezett. A temesvári szedők kimondták a illetékes katonai személyiségek, a hadiparanosot 

rekvizitumai a régi reczept szerint dolgozó1 sztrájkot. A sztrájkoló szedők heti huszonkét megjelenése előtt olvasta, azonban annak megszö- 
»büvészetnek« teljesen hiányoztak a programúi-1 korona bér-minimumot követeltek, a mire a ! vegezésében része nem volt. Az ilyen iratokat 
bői, az előadás, egészben véve mégis a közön-; nyomdatulajdonoaok még tegnap délután egybe- az uralkodó Útmutatásai szerint Bolfras tábor­
áé.; ó.'Zinte tetszésével találkozott. Mondjuk ki '■ gyűltek, bovv ez üvvben tárirvalinnak. Kyvattai szernatry íőhadsegéd szokta szövegezni, azután 
nyíl.an, hogy Homes és L-'.-y meg is érdemlik felhívták 
az elismerést.. Igen ívva ó tulajdonságokkal . tatandó 
jeleskednek. Először U: nem nagyképüsköduek j esetleges egyezség megkötése végett. A szedők Így történt a liadiparanesesal is, amelynek meg­

talál kozott. Mondjuk ki | gyűltek, hogy ez ügyben tárgyaljanak. Egyúttal szernagy főhadsegéd szokta ___
1............. szedőket, hogy a ma délelőtt foly- a közös hadügyminiszter és az illetékes katonai

értekezletre megbízottjukat elküldjék személyiségnek elolvasás ezéljából megmutatják.

s nem igyekeznek elhitetni a jámbor halandók­
kal, hogy ők természet fölötti erőkkel, titkokkal 
és ismeretekkel, operálnak. Nem, a mutatvá­
nyoknál; vau valami józan, egyszerű és tudo­
mányos jellege. Semmi »szemfényvesztés«: Semmi 
hókuszpókusz. 8>t. Mintha Homes és Fey 
éppen a szélháinoskodó spiritizmus ellen viselne 
hadjáratot. Azután igen előnyös tulajdonsága c 
mutatványoknak, hogy nem ízléstelenek. Végre

illek a legcse-dclcgátusai azonban nem jöttek el, hanem szövegezésére a vezérkari fonok 
helyette kimondták a sztrájkot. A nyomdatu- kélyebb befolyása sem volt,« 
lajdonosok — értesülésünk szerint — hajlandók j Elveszett 8 megtalált — 3000 
megadni a betűszedőknek a követelt 22 korona korona. Négy éve, hogy Holczner Gyula 
hetibér-minimumot, de nem akarják magukat fakereskedő, a budapest-ovsovai gyorsvonaton 
kötelezni arra, hogy a sztráj kólók közül a leg- hazajövet, mialatt az illemhelyen tartózkodott, 
közelebbi hat hónap alatt senkit nem boosáta- 3000 korona készpénzét a nyílt pályán elvesz­
nak el. A Csanádi egyházmegyei könyvnyomda,1 tette. Bár a legközelebbi állomáson azonnal 
Uhnuann Henrik, Moravetz és Weisz, Mangold jelentést tett a dologról, a nagy pénzösszegnek 

iádig de talán elsősorban lett volna említendő j Sándor és Rosenberg 1 rajos nyomdája aláírták a se hire, se hamva már. A kárvallott kereskedő 
az, hogy érdekfeszitók. A megkötözött medium1 sztrájkolok összes fel tóteleit, mire szedőik újra azután végleg föl is adott annak reményével, 
»maiiifestaczioi, nemkülönben a programul! munkába állottak. A nyomdász-sztrájk mindazon- hogy valaha nyomára jöjjön. S ma csodálatos 
utolsó pontjaként bemutatott »gondolatolvasás« ! által nagy zavart idézett elő a nelvi napilapok- j fordulat állott be A nagykőrösi csendőrőrsnek 
akármennyire ismeretesek legyenek s bármilyen j nál, annál is inkább, mert a sztráj kólók a feltűnt, hogy 1* ekete 11 reue,: oltani vasúti pályaőr
egyszerű magyarázatuk legyen is, mégis érile* szedő-inasokat a Kiket állítólag még vasár- szokatlanul nagy lábon él s a bevezetett nyomo-
kesek, — mindaddig, inig ez egyszerű magva- napon esküvel kény szeri Lőtt vk arra, hogy szedő- ; zások folyamán kiderült, hogy 1'ekete a már rég
rázat ismeretlen előttünk. Már pedig mindeddig 
még nem tudjuk. Természetesen a távozó 
közönségben egész raját lehetett hallani a 
különféle magyarázatoknak. A sunmambilizmiis, 
hipnotizmus, magneiizmus, spiritizmus, gondolái - 
átvitel és más effajta nagyhangú do semmit­
mondó jelszavak csak úgy röpködtek a levegő­
ben eme produkeziók megfejtésére, amelyeknek 
ped.g minden valószínűség szerint 0 nagyképűs­
ködéshez semmi köze, egyedüli nyitjuk lévén: 
kitűnő érzékelt, nagy emlékező tehetség, ügyes­
ség de főként óriási gyakorlat.

Ta$< lárma. A toronyban tegnap d. 
u. fél 4 órakor tüzet jeleztek. De csak rövid 
ideig verték félre a harangokat, inert az őt' 
csakhamar észrevette tévedését. Akkorára azon­
ban a tűzoltók készenléte két fecskendővel 
már a herendjosti ut felé \ ág látott, amelynek 
mentén, dr Makay birtokán égették a földe­
ken összegyűjtött szárakat.

Lórugás. Tulpes Vazul bogsáni paraszt- 
gazda szombat este János legény hat a lóvak­
kal a legelőre küldötte. Az egyik ló odakün 
úgy hasba rngta a fiút, hogy az belső sérelmei 
következtében másnap reggel feladta lelkét.

ICéselö oláh ember. Nagy népcsii- 
dület verődött össze tegnap a kora délutáni 
órákban a hídfő részén. Négy rendőr fogott 
közre egy oláh parasztot, akit ogv másik kiakart 
szabadítania a hatóság emberei kezdőül. Elvégre 
csak a rendőrség kerekedett fölé s mindkettőt 
a városházára kísérte. A két paraszt a Blau- 
félo pálinka kimérőjében idogált s anélkül hogy 
tizeitek volna, el akartak illanni. A piuczér 
idején észrevette szökési kísérletüket a nyakon 
akarta őket csípni, mire az egyik kést rántott, 
'in az éppen betoppanó rendőr láttára kereket 
oldottak, a rendőr utánuk futott s a hídfőnél 
a segítségére elősiető rendőrtársaival mindkettőt 
elfogta. A mi hősünk a rendőrök ellen is kést 
emelt. A rendőrkapitány, ez ügyben az eljárást 
ma folyamatba vette.

szekrényhez nem lépnek - 
mán az egyik gyárvárosi

a/, egész nap folya-1 elveszettnek hitt 30üö koronát annak idején 
lelviségben elzárva • megtalálta. Holczner Gyula erről értesülvén, 

tartották. j ügyvédje, dr -Handler Rezsővel nyomban Nagv-
Tüzlialál. Maesova község határában 1 j£yrö8re utazott. A további eljárás folyamatban, 

szombaton késő délután, néhány koborezigánv j Szép élei gyöngyélet . . . Szinte 
felverte sátorát. Ka klar ás Georg« na *r.Ía hihetetlenül hangzik, ha megmondjuk, hogy a
szák üli levelezőnk, — három kis gyermekét a [ katonáknak gyöngvélettik kezd lenni. A tisztek 
sátorban magukra hagyva, elnézett a laluba. | fogaik között mormolják el csappan kemény 
A gyerekek fáztak s a hat éves leányka tüzet1 szitkaikat, az ökölbe szorult kéz tehetetlenül 
rakott, de a kis 3 éves Elena nagyon közel hanyatlik alá és a derék közvitézeknek nem 
jött a lángokhoz s ruhája tüzet fogott. Súlyos kell félni a gyakran kijáró alapos pofonoktól,
égési sebeiben még aznap este meghalt.

Állat az emberben. Fölháboritó do­
log történt 0 napokban a toront álmegyei Egres 
községben. Nikoleszku János nemrégiben meg­
nősült s elvette a falu egyik szépségét Puju 
Ilonát. A szép leány annyira megtetszett Niko- 
Icszku apjának, Nikoleszku Tiénak, hogy aján­
latott telt (iának, engedje át neki a fiatal 
asszonyt szeretőnek s neki adja ezért egyik 
lázát. A fm ráállt, az alkura s tegnap beállított 

apjával együtt feleségéhez s együttesen előadták 
szándékukat. Az aszszony azonban hallani sem 
akart a gyalázatos alkuról, a* mire a két férfi 
olyan dühös lelt, hogy neki estek az asszony­
nak és fél holtra verték. A falubeliek közt hire 
ment 11 dolognak s följelentették a c.sendőrség- 
nek, a mire ez a két gyalázatos ember ellen 
megindította a vizsgálatot.

Versenytárgyalás a kir. ügyész­
ségnél. A labok élelmének biztosítása tár­
gyában 111a d. o. 10 órakor tartatott meg a kir. 
ügyészség hivatalában az árlejtés. A verseny­
tárgyaláson részt vettek Wolf Ida magánzónő, 
Barbu Juszif vendéglős, Fisehl vegyes és Pop­
per Gorzou liszt kereskedő. írásbeli ajánlatot 
csupán Bős ko vite-Wertheim kolozsvári ezég adott 
be s ez utóbbiak, mint a legolcsóbb ajánlatot 
tevők nyerték el 1904—1906. évre a rab-élelem 
szállítását. Wolf Ida, ki közel 60 éve bírta e 
vállalatot, igy most a régi e megszokottá vált 
kereset forrásától elesett.

mert a fő-fő intéző körök belátták, hogy elvégre 
, a jámbor »hadi-anyag* is csak ember, még 
í pedig — olykor, különösen a hároméves szol­
gálatot kitoldott időben — egy kicsit veszélyes 
ember. Egy hadügyminiszter! rendelet ugyanis 
azt adta tudtára a katonáknak, hogy ezentúl 
vasárnap nem lesz szolgálat, nem lesz kiruk- 
kolás, tisztogatás, hanem nyugalom. A kato- 
náéknak ezentúl tehát gondtalan vasárnapjuk 
lesz ... ha a kapitány urak betartják a 
rendeletet.

SzitSon József.Kiadó-lapm'ajdonos :

NYILTTER.
(Az e rovatban közlőitekért a beküldő felelős.)

Zur Warnung!
Indem ich vorzog, in Lugos die hohen 

Feiertage zu verbringen, kann ich es nicht 
unterlassen, den Tempel-Commissär

Lacxi Gross
auch auf diesem Wege seiner ordinären Hand­
lung halber zu l tv.eic'inen, uni wäre es im 
Interesse der Lugoser Israeliten, ein solches ln- 
dividium, bevor mau eine Ehvenstello anver­
traut, zu kennen, dass sein gemeines Benehme» 
für Ehrenstellen überhaupt nicht taugt.

Holczer Isidor
Tapezierermeister, Karán »ebee.

■ M

! i



1903
Délvidéki Lapok

Mein Samu
szobafestő és mázoló

Lugos, Ssende-utcsa J.

(Booty6a 3ol' vá n
elektrotechnikai vállalata

Lúgos, Széchenyi-utcza
Strasser-kávJház átellenébeu.

KEIL-L AKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számúra.

Keil- féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil- féle feliér »Glasur« fénymáz 45 kr. 
Keil- féle arany-fénymáz képkeretekfffek 20 kr. 
Keil- féle ezalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Recht cs Schwarz czégnél Lúgoson.

Egy

lakás kiadó
1 -ső emeleten 4 szoba és mellekhelyise- 

gekkek, Korona-utcza 2. sz. a.
Bővebbet ugyanott Rosenthal Adolfnál.
eeeeeeeoeeeeeose®
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I Pénzt, sok pénzt
(havonként 1000 koronáig kereshet 
i mindenki tiszteségessen minden szakis- 
I me rét nélkül.
I Küldje ea ezimét E. 404. jelegi 
jalat a következő csimre : Annozen«
\ Abteilung des „Merkur“
I Mannheim, Meefeldetr.

Stiilcht-szappan
.szarvas* vagy ,k u 1 cs“

jegy gyei

wMl legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

’ .

Mindenütt kaphatói

M Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy | • 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f | 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

e®eeeeeeeeeeeeeeeee»e»e®»se»»»»®®as®®®®®®®®®®®®®®®®2
8 Krassói Takarékpénztár Lúgoson.

i Aláírási felhívás.
Az 1902 évi június hó 15-én tartott rendkívüli közgyűlésen jóváhagyott kibocsajtási tervezett 4 pontja 

alapján a részvénytőkének 400.000 koronára való felemlése czéljából a Krassói Takarékpénztár 500 darab 20( kor.
névértékű részvényét aláírás alá bocsájtjuk. _ ; , , ,

1. Kibocsajtási árfolyam részvényenként 425 kor. de ezen kibocsátott részvények mar az 1903 ev hoza­
dékiban is a régi részvényekkel egyformán, részesülnek. , . , ,,

2. Az aláírásra való jelentkezéseket az intézet pénztára 1903 szeptember 24-tol kezdve fogad el. Az alá­
írás bezárása 1903 október hó 15. Netaláni túljegyzés esetén, a régi részvények, tulajdonosai részvényeik aranyában,
első sorban vétetnek tekintetbe. z y

4. A jegyzéssel egyidejűleg elismervény ellenében részvényenként 50 korona teendő le.
A részvényenként 375 koronát tevő hátralék következőleg fizettetik be :

1903 november 15-én 
„ deczember 15-én

1904 január 15-én
,, február 15-én .
,, márczius 15-én .
„ április 15-én 

május 15-én

25.—
25.—
25. —
25.—
50.—
25.—
25.—

1904 június 15-én............................. K 25
július 15-én . 
augusztus 15-én 
szeptember 15-én 
október 15-én 
november 15-én 
deczember 15-én

o>
a'a*>Na.'■Oy

2r>

. „ 25.
• „ 25,
. „ 25.
. ., 25.-

4. A részletfizetések pontosan teljesitendők. Be nem tartás esetére az esedékesség napjától 6% késedelmi 
kamat számittatik. Amennyiben pedig az esedékes részlet a felszólítástól 15 nap alatt be nem fizettetik, a jegyzett 
részvényhez való jog elenyészik, és a befizetett részletek az intézetet illetik.

5. A czimletek a teljes befizetés után 1904 évi deczember 15-én szolgáltatnak ki.
6. A kibocsátásból 100.000 koronán felül elért többlet, a kiboesájtási költség levonása után, az általános 

tartalék-alap öregbítésére fog fordittatni.
Lugos, 1903. szeptember 16-án

Ä Krassói taHarfHpfnztír igazgatósága.
*) Az általános tartalék alap ez«n hozzántalát által kiSrfllbelnl 270 H00 koronára oúiclketllk.

Szidou József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lúgoson (Vértes-palota).


